"抄作业"的赣超 为何"超预期"?

新华社南昌10月15日电(记者 焦子琦 李劲峰 黄浩然)从赛事初期被 质疑抄"苏超"作业,到决赛前已有超 115万人次到场观赛,这个夏季,纯粹 草根的"赣超"火得让人意外。

江西省级业余足球城市联赛点燃 了"足球小省"的街头巷陌,也迸发出 令人惊叹的城市活力。

"抄作业"抄成"尖子生"

江西的"超"字号联赛一亮相,就 引来不少质疑。

"苏超在前,我们又搞赣超,这不 就是在抄作业吗?"看球超过30年的 南昌洪城球迷协会主席岳喜坚说。

开赛前,苏超的爆火让主办方"压 力山大"。今年4月,江西省体育局就 已下发举办2025年全省足球超级联 赛的通知,准备延续自2021年以来的 俱乐部分组循环赛制。但5月苏超爆 火,让赣超主办方不得不决定比赛延 期,先去学习。

"压力确实大。"江西省体育局群 体处处长刘钢坦言,苏超摸索出的好 做法,赣超就要去借鉴,"这没什么好 回避的"。

起步之难,超乎想象。原计划在 赣州打造本土市级足球赛事的赣州文 传集团负责人刘效江,6月中旬带队到 常州观摩苏超办赛经验,专门撰写了 一份1.6万字的考察报告。

"7月初,收到赣超的赣州赛区赛 事执行通知,凭借前期考察经验我们 才敢接下这个任务。"刘效江回忆说, 此时距离首场比赛鸣哨仅剩10天。

借鉴苏超经验,赣超参赛单位从 俱乐部改成地级市,球员选拔扩大到 全市范围;赛制从循环积分制,改成 "循环+淘汰"制;主办方由各地足协, 调整为省市政府部门统筹调度。

抄作业不是机械照搬,扎根地方 特色才能提高群众的接受度。结合赣 南、赣北地区民俗和互动特点,赣超第 一阶段分南北赛区比拼;充分考虑当 地消费水平,赣超每场比赛票价不超 过9.9元;比赛时段也"错峰"苏超,赣 超开始进入更多人视野……

红色文化的植入,成为赣超最有 辨识度的标签。8月底赣州主场对阵 吉安,看台上点点灯光聚成星河,映照 球场上的草鞋舞者踏光而行,4万球迷 齐唱《十送红军》的场景火遍全网。

"苏超火爆,'文化梗'功不可没。 作为革命老区,我们最大优势是红色 文化。"刘效江说,抄作业也要抄得有 特色。

"若要盼得红军来,岭上开遍映山 红",吉安主场响起《映山红》的熟悉旋 律,唤醒"刻在骨子里的红色基因";九 江主场的《为了谁》情景演出,将赛场 内外思绪集体拉回到九八抗洪时,军 民携手守堤的感人场景。

利用赛前暖场、中场休息,各个赛 区争相展现最有特色的地域文化,让 网友戏称,感觉就像"文艺演出中插播 足球比赛"。赣超也被称为"抄苏超作 业的'尖子生'"。

南昌大学体育学院院长江广金认 为,继苏超之后,赣超也找到了"足 球+"的路子,不仅满足了群众需求,还 增添了城市活力、带活了文旅商贸发 展。"对于中国足球而言,一个'超'远

"草根"赛频现"名场面"

江西是传统足球小省,自2012年 南昌八一衡源队搬离后,已10多年没 有顶级联赛球队。赣超赛场上,却频 频出现球迷津津乐道的"名场面":

赣州队球员罗罡,一脚角球直接 破门上演"圆月弯刀",引发全网感慨 "业余赛场诞生世界波";开场仅43 秒,九江队队员殷世贤接球捅射闪电 进球;南昌队守门员刘家祥补时阶段 飞身扑出关键点球,却在庆祝时崴脚 骨折……

这些超乎意料的精彩场面,都来 自一群非职业球员脚下。活跃在赣超

赛场上的,不仅有校园足球高中生、大 学生,也有银行职员、影院老板、体育

赣超组委会规定:两年内在中超、 中甲等联赛注册的职业球员不能参 赛,报名年龄限定在17岁至40岁,且 必须拥有江西省内户籍或在江西工作 并缴纳社保满一年。

这条看似严苛的规定,守住了赣 超最珍贵的草根底色,也让每支球队 真正成为所在城市的代表。

南昌队球员一半来自南昌二中校 队,还有一半是社会选拔。40岁的银 行职员雷力钧从未接受过专业训练, 读高二才接触足球。一直活跃在野球 场上的他,被招入球队后成为最年长

"参加训练和比赛,经常要向单位 请假。"雷力钧说,他这个年纪还能上 场,感受上万名家乡球迷观赛的大场 面,本身就是一种荣耀。

尽管球市火爆,赣超各地赛区为 每位球员提供亲友票,安排和主场球 迷一起加油助威。在赣超一脚出名的 罗罡是广州体育学院在校生。他说, 家乡父老和亲友的加油助威,让他更

赣超出人意料的精彩和"火热", 也是江西足球青训近年来持续耕耘的 收获。全省1600余所中小学开设足 球课程,注册青少年球员2万多人。 南昌、宜春、上饶球队中,不少球员都 是当地高中生。很多外地高校返乡参 赛大学生,也都毕业于江西省内校园

"江西校园足球青训之花,绽放在 赣超赛场上。"南昌市体育局局长汪芳 说,场上对手是校友,场下观众是同事 亲朋,"这种亲切感和融入感,就是最 纯粹的足球文化"。

"听劝"让足球"接地气"

观众"吐槽"一直伴随着赣超赛 程,但主办方主打"听劝",成了赣超备 受球迷热捧的另一特质。

开赛不久,球迷反映球员球衣印 的姓名都是英文,太"洋气"不接地气, 第二场比赛开始各支球队将球衣都换 成中文;晚间观赛依旧炎热难挡,各个 赛场设置免费饮水点:球迷评论南昌 的八一体育场昏暗得像"90年代",四 天之后球场灯光就更换一新。

鹰潭是江西常住人口最少的地级 市,承办赣超的鹰潭市体育场2万多 破旧座椅需要更换。鹰潭市足协党委 书记姜伟跑到山东,蹲守在座椅生产 厂家,生产完一批就督促安排发货,20 天完成座椅和大屏更换,"虽然赣超是 群众体育,但办赛机制和观赛体验不 能低"

从最初担心入场观众不足,到场 场爆满、"一票难求", 赣超在"听劝"中 不断优化,也得到球迷更火热的回应。

小组赛阶段,赣州赛区售票网站 上"想看"预约人数累计已达14万。 南昌主场对阵赣州的四分之一决赛 中,超5万名球迷涌入球场观赛,创下 江西省单场足球比赛上座新纪录。赣 超前56场比赛累计观赛人次已突破

大量球迷走进赛场,直接搅活各 地文旅商贸消费市场。赛场外开设 特色集市,为球迷提供观赛之外的美 食、文创"一站式"体验;凭赣超门票 可免费游览滕王阁、庐山、龙虎山等 景区,餐馆酒店还可打折,"跟着赣超 游江西"成为出游新选择。江西省文 旅部门统计,赣超举办期间,全省约 260家景区出台优惠政策,赛事期间 游客增长量比去年同期提高10%以

不少球迷说,足球不再是一场比 赛,更是连接人与城的情感纽带。

赣超决赛在即,一些地市已在筹 划市级"小赣超"和跨省联动的友谊 赛。绿茵狂欢能否持续为城市发展注 入活力,能否不断出圈吸引更多人参 与,值得期待。



成都裸眼3D数字熊猫 上新动效

近日,成都高新区交子大道上 的裸眼3D数字能猫上了全新动 效,一只裸眼3D数字熊猫灵巧地 "爬上"建筑外墙,不时"转头看向" 围观人群,最后悠闲地"坐下" 引了众多市民游客来此打卡。

图为10月14日,市民在拍摄 裸眼3D数字熊猫。

新华社记者 刘坤 摄

前三季度全国制造业销售收入同比增长4.7%

新华社北京10月15日电(记者 刘升雄)国家税务总局15日发布的最 新增值税发票数据显示,今年前三季 度,制造业销售收入同比增长4.7%, 占全国企业销售收入比重29.8%,为

经济增长提供了重要支撑。 从具体数据看,我国制造业高端 化转型快速推进。前三季度,装备制 造业销售收入同比增长9%,占制造 业比重46.9%,特别是计算机通信设 备、工业母机等制造业销售收入同比 分别增长13.5%和11.8%;飞机、高铁

车组、深海石油钻探设备等"大国重 器"相关行业销售收入同比分别增长 12.5%、16.1%和20.8%。

同时,制造业智能化转型成效显 现。前三季度,制造业企业采购数字 技术金额同比增长10.6%,较高的投 入助力一些智能化行业不断加快升 级步伐,以机器人、无人机为代表的 智能设备制造业同比增长23.6%。

此外,制造业的绿色化转型正有 序展开。前三季度,高耗能制造业销 售收入占制造业比重为28.9%,较上

年同期下降1.4个百分点;制造业采 购节能环保服务同比增长34%,反映 绿色治理投入持续加大。

值得注意的是,今年以来,税务 部门积极落实国家相关部署要求,持 续优化税费服务。今年前8个月,现 行政策中支持制造业发展的主要政 策减税降费及退税12925亿元。

"真金白银"的减税降费红利减 轻了企业负担,为制造业高质量发展 提供有力支撑。其中,研发费用加计 扣除政策、高新技术企业减按15%税

率征收企业所得税政策优惠 4857亿 元;先进制造业、集成电路、工业母机 企业增值税加计抵减政策优惠1120 亿元;其他各类支持制造业发展的政 策优惠6948亿元。

制造业高质量发展是我国经济高 质量发展的重中之重。中央财经大学 副校长陈斌开认为,从此次税务部门公 布的数据看,国家一系列减税降费政策 切实减轻制造业企业负担,支持企业生 产经营,推动制造业不断发展壮大,有 效地推动了经济社会的快速发展。

全球电子通信产业迎来超高速信号"中国标尺"

新华社深圳10月15日电(记者 孙飞 白瑜)15日于深圳举行的2025 湾区半导体产业生态博览会(湾芯 展)上,我国自主研发的新一代超高 速实时示波器正式发布,其带宽突破 90GHz、达到国际先进水平,这标志 着全球电子通信产业迎来超高速信

号"中国标尺"。 示波器是科技与产业上游的关 键装备,广泛应用于产品科学研究、 开发测试和生产制造,它将肉眼看不 到的电信号变换成看得见的图像,是 工程师和科学家的"眼睛""标尺"。

据了解,境外高端示波器带宽达 60GHz以上,不少国产示波器带宽在 20GHz以下,国内高端示波器面临突

从带宽 20GHz 到 90GHz, 背后

举例来说,在超高带宽下采集信

是长期的研发攻坚和产学研深度融合。 万里眼公司CEO刘桑表示,这需

要持续集成创新,在基础材料、精密制 造、核心芯片、算法等环节作出跨领域 融合与系统优化,非简单地拼凑成果。

无数次算法优化,提升"标刻"效率, 最终实现信号采集处理性能、测试效 率的全面升级和多代产品跨越。 目前,该示波器已在华为、上海

号难度很大,就像"用漏勺接瀑布",

稍有不稳就难以"滤出"关键数据。

交通大学等多家企业和科研单位应 用和测试。 今年8月,万里眼公司、中国科学

院微电子研究所等作为主要完成单 位的超高速实时示波器核心技术及 应用,获得中国仪器仪表学会颁发的

2025年技术发明一等奖。

中国计量科学研究院研究员崔 孝海表示,超高速实时示波器的创新 突围,有利进一步推广"中国标准", 在半导体、6G通信、光通信、智能驾 驶等领域前景广阔。

在2025湾芯展这一产业盛会上, 新产品受到业界广泛关注。本届展会 展览面积超6万平方米,汇聚了600 余家参展企业,引进国际光刻大会、芯 片学术大会等多个高端论坛,为创新 企业提供了与国际接轨的展示平台。

播发应急信息111万条 全国应急广播服务 防汛救灾专项行动成效显著

新华社昆明10月15日电(记者 白瀛 严勇)国家广播 电视总局联合应急管理部6月至9月在全国范围开展应 急广播服务防汛救灾(2025年)专项行动。行动期间,全 国应急广播共播发应急信息111万条,助力转移安置29.1 万人,应急广播服务防汛救灾取得显著成效。

15日在昆明召开的全国应急广播体系建设现场推进 会暨2025年应急广播服务防汛救灾专项行动总结会上, 广电总局相关负责人介绍,专项行动中,全国应急广播播 发红色预警信息1.5万条、橙色预警信息3万多条,及时播 发救援、恢复类信息,全国应急广播在保障人民生命财产 安全方面发挥了积极作用,有力服务国家防汛救灾工作。

据介绍,专项行动中,广电总局、应急管理部、中国气 象局印发《应急广播服务防汛救灾工作指南》,并制定实施 细则,各级广电部门积极与同级应急信息发布部门对接, 利用全国已建成的应急广播体系及时精准开展应急信息 播发,加强安全运行管理等工作,构建完善"横向打通、纵 向贯通、精准高效、安全可靠"的国家应急广播体系。

《蔡国强:升龙》烟花秀事件 责任方被追责

新华社拉萨10月15日电(记者 旦增尼玛曲珠 李西 铨)西藏日喀则市15日发布《蔡国强:升龙》烟花秀调查处 置情况通报,相关行政主管部门依法对北京蔡国强艺术 工作室涉嫌违法行为立案查处,赞助商"始祖鸟"依法承 担相应的生态环境损害赔偿和生态修复责任,江孜县多 名干部被追责。

据通报,9月19日《蔡国强:升龙》烟花秀事件发生 后,日喀则市委、市政府高度重视,立即成立多部门组成 的调查核查组,在自治区相关部门指导下,依法开展调查 核查工作,并请权威专业机构相关专家参与。经核查,烟 花燃放区域山体海拔4670米至5020米,影响草地面积 30.06公顷,烟花燃放1050盆,燃放时长约52秒。

据通报,日喀则市委托生态环境领域权威专业机构 和专家,布设75个大气、地表水、土壤环境监测点位,90 个生物多样性监测点,30部红外感应相机。经现场踏勘、 系统采样、数据分析、专家论证,形成了《日喀则市江孜县 人为扰动生态环境现状调查评价报告》。

报告认为,本次事件属于在高原生态敏感区实施的人 为扰动活动,对生态环境的影响表现为局部干扰,其短期直 接污染及破坏程度虽有限,但潜在的生态风险需监测跟踪。

经核查,北京蔡国强艺术工作室在烟花秀活动中存 在进入生态脆弱区的草原从事破坏草原的活动、烟花残 留物粉末和塑料碎屑等清理不彻底等行为,涉嫌违反《中 华人民共和国青藏高原生态保护法》《中华人民共和国草 原法》等相关法律法规。日喀则市相关行政主管部门依 法对上述违法行为立案查处。

目前,日喀则市已委托开展生态环境损害赔偿鉴定 评估工作,根据生态环境损害调查情况,依法追究北京蔡 国强艺术工作室生态环境损害赔偿和生态修复责任,日 喀则市相关部门将开展长期监测和后评估工作。"始祖 鸟"品牌作为此次活动的赞助商,依法承担相应的生态环 境损害赔偿和生态修复责任。

经核查,该烟花秀活动系江孜县委、县政府主要领导 未经集体研究批准同意实施,存在违规决策问题;县委、县 政府及其相关部门存在请示报告制度不落实、执法监管不 到位、依法履职不力等问题,江孜县多名干部被追责。

临时拨款法案未获通过 美联邦政府"停摆"进入第三周

新华社华盛顿10月14日电(记者 杨伶 熊茂伶)美国 国会参议院14日依旧未能通过新的临时拨款法案,联邦 政府"停摆"进入第三周。

这是参议院第八次对共和党提出、已获众议院通过 的临时拨款法案进行投票。当天,该法案依然未能获得 通过所需的60张赞成票,联邦政府"停摆"被拖入第三周。

由于共和、民主两党在医保相关福利支出等核心议 题上分歧巨大,参议院未能在9月30日上一财年结束前 通过新的临时拨款法案,导致联邦政府维持正常运转的 资金耗尽,于10月1日起"停摆"。

美国总统特朗普14日继续向民主党施压,以期对方 改变在医保相关福利开支等议题上的立场。

根据美国司法部14日提交给法庭的一份声明,自政 府"停摆"以来,已有4108名联邦雇员遭解雇。白宫管理 和预算办公室当天在社交媒体上发帖说,将继续实施裁 员计划,同时为应对政府"停摆"持续,该机构"正做好准 备严阵以待"。

美国政府雇员联合会全国主席埃弗里特·凯利10日 表示,特朗普政府以"停摆"为借口,"非法解雇"数以千计 为全国各地社区提供关键服务的雇员。该联合会在社交 媒体上表示"已提起诉讼",要求法官推翻解雇决定。

联合国大会选出14个人权理事会成员

新华社联合国10月14日电(记者潘云召)第80届联 合国大会14日举行全体会议,选举产生14个联合国人权 理事会成员,以接替将于今年年底结束任期的成员。新 成员任期将于2026年1月1日开始。

此次选出的人权理事会成员为:非洲地区的安哥拉、 埃及、毛里求斯、南非;亚太地区的越南、印度、巴基斯坦、 伊拉克;东欧地区的爱沙尼亚、斯洛文尼亚;拉美及加勒 比地区的智利、厄瓜多尔;西欧及其他地区的意大利、英 国。其中,南非、越南、智利为连任。

联合国人权理事会成立于2006年,总部设在瑞士日 内瓦, 共设47个席位, 其中非洲地区和亚太地区各占13 席,拉美及加勒比地区占8席,东欧地区占6席,西欧及其 他地区占7席。联大每年改选约三分之一的人权理事会 成员,成员任期3年,可连任一次。连续两任后须间隔一 年方可寻求新任期。

联合国人权理事会成员由联合国大会通过不记名投 票选举产生,候选国需获得会员国半数以上选票方可当选。